

历城取缔18家废旧塑料加工点,个别业主竟称——

“知道是违法,不干这个干啥?”

本报记者 刘红杰 通讯员 王鑫

7月31日,历城区组织了由华山街道办、区环保局、区城管执法局等相关部门组成的140人的执法队伍,对华山办事处境内18家废旧塑料加工点进行了依法取缔。记者跟随执法队伍进行了现场采访,有业主表示,“知道这么做是违法的,但父辈就是干这个的,不干这个干什么?”

“等你们走了我再扒出来”

上午9点左右,记者跟随执法队伍来到华山街道办事处东陈村。东陈村在华山脚下,青翠的芦苇和荷叶在华山脚下轻轻摇动着腰肢煞是好看。只是,遍地的废旧塑料加工点破坏了这一生态美景,腐臭的垃圾味和随处可见的塑料垃圾冲击着人们的感官。

执法人员先是用推土机将废旧塑料和加工机械推平,然后断电。一位看起来五十岁左右的妇女靠着大树不满地说,“我这都是花钱买来的,你们给我推到土里,等你们走了,我再从土里扒出来。”

还有一位三十多岁的妇女多次更换地点,哭着说,“这里才来了三个月,房租就交了三万,现在房租还没挣出来呢。”记者问她是否知道这样做是违法的,她说,“知道,但父辈都是干这

个的,我们又没有文化,不干这个干啥?”

在华山街道办事处前王村的一处废旧塑料加工点,一位业主对政府的取缔行为十分不理解。“我们又不烧,只是简单加工,不会污染环境。”

历城区环保局副局长王金森说,“这些废旧塑料加工点什么塑料都收,他们用烧碱和清水进行洗涤,然后加热,再加工成塑料颗粒,这个过程中会产生废水和废气,未经处理直接排放,对水和空气的污染都很大。而且废旧塑料等原料来源也比较复杂,有的甚至装过有毒有害物质,对周围环境安全构成严重威胁。”

不停被取缔 不断换地方

记者注意到,现场很多白色小皮卡上都印着“章丘市白云湖镇”的字样。据了解,这些从事废旧塑料加工的人,大部分来自白云湖

镇,章丘市采取执法行动依法取缔之后,他们又转战历城区唐王镇。相关部门在唐王镇多次采取执法专项行动后,不少加工业户又开始逐渐改变生产地点,由唐王镇迁移至华山办事处,逃避打击。

在东陈村一个违法加工点院外,记者看到,院子中散落着很多废旧塑料,一位业主告诉记者,几天前,院子里的废旧塑料都堆得跟院墙一样高了,后来收到了取缔公告,雇了四五辆车拉走了。

“都拉回家了,收购的时候2元多一斤呢,当然要卖掉,要是能找到地方,换个地方再干。”当记者强调这是违法时,这位业主也一脸无辜地说,“不干这个,那干啥?”

不过,问及这个行业的利润时,大多业主都讳莫如深,绝口不提。“一斤能挣三五毛,反正比打工强点。”一位业主说。

知情人士透露,这些废旧塑料被加工成塑料颗粒,



违法经营的废旧塑料加工对环境构成威胁。 本报记者 刘红杰 摄

卖给塑料加工厂,有的用来制作塑料袋,甚至是食品用塑料袋,有的用来拉丝做成化纤衣服。“一吨塑料颗粒售价几千元,而原材料成本很低,设备投资少,安装方便,利润非常可观,多的时候一个月能挣一万多元。因为利润高,他们才铤而走险,不让干就四处偷着干。”

王金森介绍说,在执法行动之前,《历城区依法取

缔华山办事处境内废旧塑料加工业公告》已经发至经营户手中,要求小塑料违法生产户在7月26日前停止生产经营活动,拆除生产设备和设施,清除生产原料、工具和成品。

自7月26日起,对拒不关停或达不到自行清理工作标准的废旧塑料加工户,依法采取断电停产、没收其生产设备、原料、成

品、工具,通过拆除其生产设施,整套设备和违规建筑物等形式进行强制关停,使其不能恢复生产,并予以重罚。

“这次专项行动,我们取缔了18家废旧塑料加工点。我们将本着‘发现一处,取缔一处,消除隐患,杜绝反弹’的原则,坚决不让违法经营的废旧塑料加工业在历城区抬头。”王金森说。

“三源清障”全国消灭可避免盲行动组织北京权威眼病专家全国免费巡诊,近日抵鲁

眼病普查救助



三源清障疗法简介

2004年,在世界卫生组织“视觉2020行动”指导下,我国百余名中、西眼病专家对2万余例眼病患者进行了长达5年的课题研究,终于成功的找到了眼病的真正成因——“血、胆、毒”,并针对性的创造了“三源清障”疗法,于2010年9月开始在北京同仁医院,801医院,上海华山医院,广州中山医院临床应用并取得巨大成功。经治患者7天之内几乎全部见到明显疗效。因其见效快,治疗彻底,将代替手术成为眼病首选治疗方法。

据世界卫生组织(WHO)“视觉2020行动”文件,“三源清障”全国消灭可避免盲行动在全国陆续展开,目前已救治20000余名眼病患者使其重见光明,该活动近日将赴山东举行普查救助。届时北京专家团队权威眼病专家将携带先进眼病检测仪器,采用最新国际医学科研成果为广大眼病患者一对一免费义诊,并实施国家药品医疗救助。

患者可到由组委会指定的医疗机构接受国际先进的眼病检测仪器检测、红外线眼底分析等免费检测。

2、经指定的医疗单位领取500元的诊疗卡,接受第一阶段免费治疗。

3、北京著名眼科教授亲诊。北京同仁、首都医科、901医院等权威眼病专家免费一对一亲诊、复诊并制定个性化的治疗方案,实施国家药品医疗救助。

救助对象

白内障、青光眼、玻璃体浑浊、眼底出血、眼底黄斑变性、视网膜病变、角膜云翳、白膜、视神经萎缩、迎风流泪、角膜结膜炎、老花眼、眼疲劳及白内障术后摘除等眼病患者。

救助内容

1、凡申请参加活动且符合救助条件的

特别提示

由于救助名额有限,凡申请参加此次活动者务必提前电话报名,经组委会审核通过后,再通知到指定的医疗机构接受北京专家的亲诊和救助,未报名预约的患者现场不予接待,敬请谅解。

每日报名接待时间:8:30-18:00

申请救助联系电话:

0531-68802400,68802411

济南军休大厦正式启用

本报7月31日讯(记者 王光营) 31日,在中国人民解放军建军85周年即将到来之际,济南市军休大厦正式建成启用,这是国内目前最大的专业化军休大厦。同日,省城召开了双拥工作表彰会,数十单位及个人受到表彰。

据介绍,济南军休大厦于2009年5月动工建设,该项目占地约11亩,总建筑面积超过3.2万平方米,共19层,其中地上16层,地下3层,建设资金为1.5亿元。经过3年多的工程建设,内部

装修、设备采购和人员培训,济南军休大厦已完全达到正式启用的标准。

济南军休大厦可以为4500多名军队离休退休老干部、退休士官和无军籍职工,开展老年教育及文体活动、康复理疗及托管休养,信息网络及期刊编辑,生活保障及日常管理等多项服务,并根据军休干部的不同年龄、不同爱好和层次,在内部分别设置了篮球、羽毛球、乒乓球、棋牌等活动项目,建设了健身房、卫生所、阅览室、书画院等场所,开办了济南老

年大学军休干部分校。

济南市是济南军区、济南军区空军、山东省军区和省武警总队等部队机关驻地,也是驻军大市和军休干部安置大市。截至目前,济南市已累计接受军休干部3505人,无军籍职工1035人,省城共有19个军休所、1个军休中心,4个军休服务处,为集中和分散安置的军休干部提供管理服务。

同天,省城召开了双拥工作表彰大会,济南市委、市政府、济南警备区表彰了先进集体和个人。



涂鸦墙干净了

7月24日,本报C17版以《一闹市路口墙壁遭涂“奔马”》为题,报道了省城经二路纬二路交叉口东北角的墙壁,被涂鸦画上了一组“奔马”图。28日,记者发现,墙壁已被有关部门粉刷一新。有市民建议,有关部门可以对墙壁进行美化,既突出泉城特色,又避免给涂鸦爱好者和野广告带来可乘之机。

本报记者 李飞 摄影报道